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ПАСПОРТ  

Фонда  оценочных средств 

МДК 01.02 «Формирование и бухгалтерский учет капитала организации 

1. Модели контролируемых компетенций 

1.1 Компетенции формируются в процессе изучения дисциплины: 

профессиональные компетенции: 

ПК 1.1 Обрабатывать первичные бухгалтерские документы. 

ПК 1.2 Разрабатывать и согласовывать с руководством организации рабочий план 

счетов бухгалтерского учета организации. 

ПК 1.3 Проводить учет денежных средств, оформлять денежные и кассовые 

документы. 

ПК 1.4 Формировать бухгалтерские проводки по учету имущества организации на 

основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета. 

 

2. В результате изучения МДК 01.02 «Формирование и бухгалтерский учет капитала 

организации обучающийся должен: 

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен уметь: 

-определять финансовые результаты деятельности организации по основным 

видам деятельности;   

-определять финансовые результаты деятельности организации по прочим видам 

деятельности;  

- проводить учет нераспределенной прибыли;  

- проводить учет собственного капитала;  

- проводить учет уставного капитала;   

-проводить учет добавочного капитала 

-проводить учет резервного капитала и целевого финансирования;  

- проводить учет кредитов и займов;  

знать: 

­ учет финансовых результатов и использования прибыли: 

­ учет финансовых результатов по обычным видам деятельности; 

­ учет финансовых результатов по прочим видам деятельности; 

 ­ учет нераспределенной прибыли;  



­ учет собственного капитала: 

­ учет уставного капитала; 

-учет добавочного капитала 

­ учет резервного капитала и целевого финансирования; 

­ учет кредитов и займов; 

 

                           3. Программа оценивания контролируемой компетенции: 

 

 

№ Контролируемые модули, разделы 

(темы) дисциплины 

Код контролируемой 

компетенции  

Наименование 

оценочного средства 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Раздел 1. Учет собственного 

капитала 

Тема 1.1   Учет уставного капитала 

Тема 1.2 Учет добавочного капитала 

Тема 1.3   Учет резервного капитала 

Тема1.4    Учет нераспределенной 

прибыли 

Тема 1.5   Учет средств целевого 

финансирования 

 

 

 

 

 

 

 

ПК 1.1 

ПК 1.2 

 

 

 

 

Устно, письменно, 

тестирование,  

ситуационные задачи 

 

самостоятельная 

работа 

 

 

 Раздел 2. Учет заемных средств  

 

Тема 2.1 Учет кредитов и займов  

 

 

 

ПК 1.1 

ПК 1.4 

 

Устно, письменно, 

тестирование,  

ситуационные задачи 

 

самостоятельная 

работа 

 

 

4.  Комплект заданий по МДК 01.02 «Формирование и бухгалтерский учет капитала 

организации 

 

 

4.1. Тесты 

 

Тема «Учет уставного капитала» 

 

 1.     Формирование уставного капитала отражается по кредиту счету: 

 

а) 84 «Нераспределенная прибыль» 

б) 80 «Уставный капитал» 

в) 75 «Расчеты с учредителями» 

 



 2.     Бухгалтерская запись: Дт 84 Кт 80 означает: 

 

а) увеличение уставного капитала 

б) уменьшение уставного каптала 

в) увеличение уставного капитала за счет безвозмездно полученного имущества 

 

 3.     Какая бухгалтерская запись означает начисление дивидендов акционерам? 

 

а) Дт 75/2 Кт 84 

б) Дт 84 Кт 75/2 

в) Дт 84 Кт 82 

 

4.     Уставный капитал подлежит обязательному уменьшению: 

 

а) по желанию руководителя 

б) если стоимость чистых активов окажется меньше зарегистрированного размера 

уставного капитала 

в) в результате потерь от стихийных бедствий 

 

 5.     Увеличение уставного капитала за счет добавочного капитала отражают проводкой: 

 

а) Дт 82 Кт 80 

б) Дт 83 Кт 80 

в) Дт 80 Кт 83 

 

 6.     Источниками увеличения уставного капитала ООО являются: 

 

а) дополнительные вклады участников 

б) вклады третьих лиц, принимаемых в общество 

в) нераспределенная прибыль 

 

 7.     Размер уставного капитала на момент регистрации должен быть оплачен: 

 

а) не менее чем на 50 % 

б) не менее 10 % полного взноса 

в) полностью 

 

 8.     Какой проводкой отражают оплату подписного капитала? 

 

а) Дт 75 Кт 80/1 

б) Дт 80/1 Кт 80/2 

в) Дт 80/2 Кт 80/3 

 

 9.     Уменьшение уставного капитала отражают проводкой: 

 

а) Дт 80 Кт 84 

б) Дт 84 Кт 80 

в) Дт 75/1 Кт 80 

 

 10. Размер складочного капитала при создании товарищества отражается бухгалтерской 

записью: 

 



а) Дт 75 Кт 80 

б) Дт 80 Кт 75 

) Дт 51 Кт 75 

 

 Эталоны ответов к тесту       Тема «Учет уставного капитала» 

 

 1.     Б 

2.     А 

3.     Б 

4.     Б 

5.     Б 

6.     Б 

7.     А 

8.     В 

9.     А 

10.    А 

 

Тема «Учет резервного капитала» 

 

Вопрос 1:     Размер уставного капитала акционерного общества … 

а) не имеет минимальной и максимальной границ 

б) имеет минимальную границу 

в) имеет максимальную границу 

г) имеет минимальную и максимальную границы 

 

Вопрос 2:   Запись Дт 84 Кт 80 означает … 

а) увеличение уставного капитала за счет безвозмездно полученных ценностей? 

б) направление средств нераспределенной прибыли отчетного года на увеличение 

уставного капитала 

в) увеличение уставного капитала за счет ранее созданного резерва 

 

Вопрос 3:     Сумма выкупаемых собственных акций акционерного общества отражается 

бухгалтерской записью … 

а) Дт 51 Кт 81 

б) Дт 81 Кт 51 

в) Дт 80 Кт 81 

г) Дт 91 Кт 83 

 

Вопрос 4:      Полные товарищества формируют … 

а) добавочный капитал 

б) уставный фонд 

в) складочный капитал 

г) паевой фонд 

 

Вопрос 5:   К моменту государственной регистрации производственного кооператива его 

члены обязаны внести … паевого взноса. 

а) 100% 

б) 50% 

в) 10% 

г) 30% 

 



Вопрос 6:   При регистрации унитарного предприятия формирование уставного фонда 

отражается бухгалтерской записью … 

 

а) Дт 75 Кт 80 

б) Дт 80 Кт 75 

в) Дт 79 Кт 80 

 

Вопрос 7: 

Резервный капитал акционерного общества может быть использован на … 

а) покрытие убытков 

б) выплату дивидендов 

в) выкуп акций 

г) финансирование капитальных вложений 

д) расширение производства 

Вопрос 8:    Формирование резервного капитала осуществляется за счет … 

а) добавочного капитала 

б) целевого финансирования 

в) валовой прибыли 

г) нераспределенной прибыли 

 

Вопрос 9:   В учете формирование резервного капитала отражают проводкой … 

а) Дт 84 Кт 82 

б) Дт 82 Кт 80 

в) Дт 99 Кт 82 

 

Вопрос 10:  Операции по формированию уставного капитала отражаются на счете … 

а) 75 «Расчеты с учредителями» 

б) 82 «Резервный капитал» 

в) 80 «Уставный капитал» 

 

Вопрос 11:   Бухгалтерская запись Дт 84 Кт 80 означает … 

а) увеличение уставного капитала за счет безвозмездно полученного имущества 

б) увеличение уставного капитала 

в) уменьшение уставного капитала 

 

Тема «Учет прочих доходов и расходов. Учет нераспределённой прибыли» 

 

 1.     Операционные доходы и расходы учитываются на счете: 

 

а) 84 «Нераспределённая прибыль (непокрытый убыток)» 

б) 90 «Продажи» 

в) 91 «Прочие доходы и расходы» 

г) 99 «Прибыли и убытки» 

 

 2.     Внереализационные доходы и расходы учитываются на счете: 

 

а) 84 «Нераспределённая прибыль (непокрытый убыток)» 

б) 90 «Продажи» 

в) 91 «Прочие доходы и расходы» 

г) 99 «Прибыли и убытки» 

 

 3.     Уплаченные штрафы, пени, неустойки отражаются в учете: 



 

а) Дт 91 Кт 51 

б) Дт 51 Кт 91 

в) Дт 99 Кт 51 

г) Дт 51 Кт 99 

 

 4.     Сопоставление дебетового и кредитового остатка по счету 99 «Прибыли и убытки» 

определяет: 

 

а) конечный финансовый результат организации за отчетный период 

б) дебиторскую задолженность организации 

в) кредиторскую задолженность организации 

г) доходы будущих периодов 

 

5.     Операции по списанию убытков за счет средств резервного капитала отражаются в 

бухгалтерском учете проводкой: 

 

а) Дт 82 Кт 91 

б) Дт 82 Кт 99 

в) Дт 82 Кт 90 

г) Дт 82 Кт 99 

 

 6.     Начисление налога на прибыль отражают проводкой: 

 

а) Дт 68 Кт 99 

б) Дт 99 Кт 68 

в) Дт 91 Кт 68 

г) Дт 68 Кт 91 

 

7.     Какой проводкой оформляют реформацию баланса при получении прибыли по 

итогам года? 

 

а) Дт 84 Кт 99 

б) Дт 90/9 Кт 99 

в) Дт 91 Кт 99 

г) Дт 99 Кт 84 

 

 8.     Направление прибыли на выплату дивидендов акционерам, не являющимся 

работниками организации, отражается бухгалтерской записью: 

 

а) Дт 83 Кт 75 

б) Дт 84 Кт 75 

в) Дт 91 Кт 75 

г) Дт 99 Кт 75 

 

9.     Недостача товара, связанная с утратой ценностей в результате пожара, отражается по 

кредиту счета 10 «Материалы» и дебету счета: 

 

а) 84 «Нераспределённая прибыль (непокрытый убыток)» 

б) 93 «Добавочный капитал» 

в) 91 «Прочие доходы и расходы» 

г) 99 «Прибыли и убытки» 



 

 10. Реформация баланса – это обнуление в конце или начале отчетного периода счета: 

 

а) 84 «Нераспределённая прибыль (непокрытый убыток)» 

б) 80 «Уставный капитал» 

в) 91 «Прочие доходы и расходы» 

г) 99 «Прибыли и убытки» 

 

  

Эталоны ответов к тесту     Тема «Учет прочих доходов и расходов.  

                                                           Учет нераспределённой прибыли» 

 

  

1.     В 

2.     В 

3.     А 

4.     А 

5.     Г 

6.     Б 

7.     Г 

8.     Б 

9.     Г 

10.   Г 

 

 

Тема «Учет кредитов и займов» 

  

1.     Какие кредиты и займы являются долгосрочными? 

 

а) выданные на срок до  месяцев 

б) выданные на срок до 12 месяцев 

в) выданные на срок более года 

 

 2.     Зачисление краткосрочного кредита банка отражается проводкой? 

 

а) Дт 51 Кт 67 

б) Дт 66 Кт 51 

в) Дт 51 Кт 66 

 

 3.     Кредит банка погашен за счет остатка аккредитива: 

 

а) Дт 66 Кт 55/2 

б) Дт 66 Кт 51 

в) Дт 66 Кт 55/1 

 

 4.     Начисление процентов за пользование кредитом банка: 

 

а) Дт 26 Кт 91 

б) Дт 91 Кт 66 

в) Дт 99 Кт 66 

 

 5.     Расходы по оплате процентов по кредитам включаются в первоначальную стоимость 



при приобретении: 

 

а) основных средств 

б) производственных запасов 

в) ценных бумаг 

  

6.     Расходы по обслуживанию кредитов признаются: 

 

а) общепроизводственными расходами 

б) расходами по обычным видам деятельности 

в) прочими расходами 

 

 7.     Какой бухгалтерской проводкой отражается погашение долгосрочного кредита? 

 

а) Дт 67 Кт 51 

б) Дт 66 Кт 50 

в) Дт 66 Кт 55 

 

 8.     В каком учетном регистре содержится информация о задолженности банку по 

кредитам? 

 

а) выписке банка 

б) журнале-ордере № 2 

в) журнале-ордере № 4 

 

 9.     Какой проводкой отражается превышение цены размещения облигаций над их 

номинальной стоимостью? 

 

а) Дт 51 Кт 66 

б) Дт 51 Кт 67 

в) Дт 51 Кт 98 

 

 10. Счет 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам» и счет 67 «Расчеты по 

долгосрочным кредитам и займам» по отношению к балансу являются: 

 

а) пассивными 

б) активными 

в) активно-пассивными 

 

 Эталоны ответов к тесту     Тема «Учет кредитов и займов» 

 

 1.     В 

2.     В 

3.     В 

4.     Б 

5.     Б 

6.     В 

7.     А 

8.     В 

9.     В 

10.    А 

 



 

Тесты Учет целевого финансирования 

 

1 Бюджетные средства, получаемые коммерческой организацией (целевое 

финансирование), подразделяются: 

 

А) средства на финансирование капитальных расходов, связанных с покупкой, 

строительством или приобретением иным путем внеоборотных активов (основных средств 

и др.); 

Б) средства на финансирование текущих расходов; 

В) средства на расходы будущих периодов; 

Г) средства на формирование резервов. 

 

2 Списание бюджетных средств на финансирование капитальных расходов со счета учета 

целевого финансирования производится: 

 

А) при вводе объектов внеоборотных активов в эксплуатацию; 

Б) сразу при получении бюджетных средств; 

В) после начала начисления амортизации по внеоборотным активам, приобретенным за 

счет бюджетных средств. 

 

3 Списание бюджетных средств на финансирование текущих расходов со счета учета 

целевого финансирования производится: 

 

А) в момент принятия к бухгалтерскому учету МПЗ, начисления оплаты труда и 

осуществления других расходов аналогичного характера; 

Б) отпуска в производство материально-производственных запасов, начисления оплаты 

труда и осуществления других расходов аналогичного характера. 

 

4 Включение бюджетных средств на финансирование капитальных расходов в прочие 

расходы текущего периода производится: 

 

А) в течение срока полезного использования объектов внеоборотных активов в размере 

начисленной амортизации на финансовые результаты организации; 

Б) при вводе объектов внеоборотных активов в эксплуатации; 

В) сразу при получении бюджетных средств. 

 

5 Включение бюджетных средств на финансирование текущих расходов в прочие расходы 

текущего периода производится: 

 

А) в момент принятия к бухгалтерскому учету материально-производственных запасов, 

начисления оплаты труда и осуществления других расходов аналогичного характера; 

Б) при отпуске материально- производственных запасов в производство продукции, на 

выполнение работ (оказание услуг), начисления оплаты труда и осуществления других 

расходов аналогичного характера. 

 

4.2 Ситуационные задачи 

 

Задача  (учет взноса в уставный капитал) 

ОАО «Участник» является акционером ЗАО «Холдинг». Номинальная стоимость акций 

ЗАО «Холдинг», принадлежащий ОАО «Участник», составляет 320 тыс. руб. ОАО 

«Участник» оплачивает акции ЗАО «Холдинг» оборудованием. По данным независимого 



оценищика, рыночная стоимость данного оборудования составляет 320 тыс. руб. 

Первоначальная стоимость оборудования, по данным бухгалтерского и налогового учета 

ОАО «Участник», равна 500 тыс. руб., а сумма амортизации, начисленной к моменту его 

передачи в собственность ЗАО «Холдинг», - 250 тыс. руб. Переоценке оборудование не 

подвергалось. При его покупке ОАО «Участник» приняло к вычету НДС в сумме 100 тыс. 

руб. 

В учредительном договоре сказано, что ОАО «Участник» оплачивает акции ЗАО 

«Холдинг» оборудованием, денежная оценка которого составляет 270 тыс. руб., и 

восстановленным НДС. 

ЗАО «Холдинг» затрат по вводу оборудования в эксплуатацию не понесло. Оборудование 

будет использоваться в деятельности, облагаемой НДС. 

Отразите хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета ЗАО «Холдинг». 

Решение задачи: 

Восстановленный НДС равен: 

100000*(500000-250000)/500000=50000 руб. 

В бухгалтерском учета у ЗАО «холдинг» сделаны такие записи: 

Содержание хозяйственной операции Дебет Кредит 
Сумма, 

руб. 

Отражена задолженность ОАО 

«Участник» по вкладу в уставный 

капитал 

75, субсчет 

«Расчеты с ОАО 

«Участник» 

80 320000 

Учтено оборудование, полученное от 

ОАО «Участник» в оценке, 

согласованной учредителями 

08 

75, субсчет 

«Расчеты с ОАО 

«Участник» 

270000 

Отражен НДС, восстановленный 

учредителем 
19 

75, субсчет 

«Расчеты с ОАО 

«Участник» 

50000 

Принят к вычету НДС, 

восстановленный ОАО «Участник» 

68, субсчет 

«Расчеты по НДС» 
19 50000 

Введено в эксплуатацию оборудование 01 08 270000 

В налоговом учете первоначальная стоимость оборудования составила 250000 (500000-

250000) руб. 

 

 

 

4.3 Контрольные вопросы для дифф.зачета 

 

1. Каков порядок формирования уставного капитала предприятий и организаций 

различных организационно-правовых форм? 

2. В каких случаях и каким образом в бухгалтерском учете отражается изменение 

уставного капитала в обществах с ограниченной ответственностью? 

3. В каких случаях и каким образом в бухгалтерском учете отражается изменение 

уставного капитала в акционерных обществах? 

4. Как учитывается нераспределенная прибыль организации? 

5. Какие средства организации направляются на покрытие убытка отчетного года? 

6. Назовите направления использования нераспределенной прибыли. 

7. Какие факты хозяйственной жизни формируют добавочный капитал? 

8. Назовите направления использования резервного капитала. 

9. Какими записями отражаются в учете обязательства организации по полученному 

целевому финансированию? 



10. Охарактеризуйте состав собственного капитала. 

11. Назовите формы собственного капитала. 

12. Могут ли быть внесены изменения в уставный капитал и в каких случаях? 

13. Что представляет собой уставный добавочный капитал и как он формируется? 

14. Что такое резервный капитал и каков порядок его создания? 

15. Перечислите направления использования добавочного и резервного капитала. 

16. Кто принимает решение о порядке использования чистой прибыли? 

17. Что ходит в состав собственного капитала организации? 

18. Каким образом формируется уставный капитал, в каких случаях величина 

уставного капитала может увеличиваться (уменьшаться)? 

19. Какие резервы могут создаваться на предприятии? 

20. Что представляет собой резерв предстоящих расходов и платежей? 

21. Каким образом формируется добавочный капитал? 

22. На каком счете отражаются акции сторонних организаций, находящиеся в 

собственности предприятия? 

23. На каком счете отражаются собственные акции предприятия? 

24. На какие цели может быть использован резервный капитал? 

25. Каким образом используются средства целевого финансирования? 

26. Каким образом начисляются дивиденды учредителям? 

27. Каков предельный размер уставного капитала для ОАО? 

28. Каков предельный размер уставного капитала для ЗАО? 

29. Каков размер минимальных отчислений на создание или пополнение резервного 

капитала? 

30. Какие операции отражаются следующими проводками: 

31. Д81 К80 

32. Д75/1 К80 

33. Д26 К96 

34. Д76/ЦФ К86 

35. Д83 К84 

36. Д81 К50 

37. Д75 К51 

38. Д81 К01 

39. Д01 К83 

40. Д82 К 75 

41. Д84 К82 

42. Д84 К80 

43. Д83 К75/2 

44. Д75/К84? 


